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Zadania z kombinatoryki, lista nr 4

1. Podziaª zbioru {1, . . . , n} na ci¡gi to zbiór ci¡gów, takich »e ka»da z liczb 1, . . . , n wyst¦puje w nim
dokªadnie raz. Np. wszystkie mo»liwe podziaªy {1, 2} to {(1), (2)}, {(1, 2)} oraz {(2, 1)}. Niech an
oznacza ilo±¢ ró»nych podziaªów zbioru {1, . . . , n} na ci¡gi, przyjmijmy, »e a0 = 1. Udowodnij, »e
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2. Dla ka»dej permutacji π = π1, . . . , πn zbioru {1, . . . , n} niech α(π) = |{i : πi < πi+1}| b"edzie liczb"a
wzniesie"n permutacji π. Liczby Eulera
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4. Udowodnij wzory
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